



博
鳌
年
会

Tb22

2021年4月20日 星期一

—博鳌亚洲论坛二〇二一年年会大型『云』特刊

海南日报

服务博鳌亚洲论坛20年,与自贸港同行,讲好中行故事 中国银行:金融“活水”助力博鳌年会



中国银行博鳌支行员工为客户办理业务。中国银行海南省分行供图

全力配合年会召开 提供畅通金融服务

2002年,为以全新的面貌、更完善的金融服务,迎接即将到来的博鳌亚洲论坛首届年会,中国银行博鳌分理处搬进新的营业大厅。

2016年,中国银行海南省分行科学、合理化地调整博鳌支行功能布局并结合当地民俗特色,全新设计和打造了营业环境,成为了博鳌地区首家智能化银行网

点,更加智慧便捷的金融服务打造了中国银行的国际化形象。

20年来,中国银行海南省分行因地制宜,将金融服务延伸到机场、高铁、年会会场和来宾主要住宿的酒店。在博鳌亚洲论坛年会中不断为客户提供最优质的支付体验、更具温度的金融服务。

20年来,中国银行琼海支行

在每届会前均组成专门金融服务小组为年会提供银行保障服务,包括POS、外币兑换、外汇等业务。同时,针对博鳌等重点服务保障地区,中国银行加强巡查频率和力度,及时响应客户服务需求。

为更好地服务年会,中国银行还对博鳌地区所有商户进行全面的巡检、维护及补充业务用品,

同时配备了功能齐全的智能POS,派专人对博鳌亚洲论坛大酒店、金海岸酒店、博鳌国宾馆、博鳌东屿岛酒店等年会重点服务酒店POS进行了更换升级,使POS功能更加齐全、稳定、快速,进一步优化该地区重点商户的金融服务设施,提供高效的金融服务保障。

相关链接

数字人民币支付优势



数字人民币应用的主要场景

- 免税购物**
- 消费客群在免税店线下商场购物,消费者打开电子钱包APP,向收银员展示数字货币二维码,收银员通过机具扫码,完成支付;消费客群在免税店线上公众号购物,选择“电子支付”,系统跳转中行支付界面,消费客群使用数字货币,完成支付。
- 交通出行**
- 消费客群在港口购票,消费者打开电子钱包APP,向收银员展示数字货币二维码,收银员通过机具扫码,完成支付。
- 旅游消费**
- 消费客群在五星级酒店、旅游景区消费,消费者打开电子钱包APP,向收银员展示数字货币二维码,收银员通过机具扫码,完成支付。
- 商圈商超**
- 消费客群在商场、超市消费,消费者打开电子钱包APP,向收银员展示数字货币二维码,收银员通过机具扫码,完成支付。
- 智慧党建**
- 单位党员登录智慧党建平台,选择“去缴费”,支付方式(支付渠道包括电子钱包、中行手机银行、微信、支付宝)选择“电子支付”,确认支付后即完成数币支付。

与博鳌共谋发展 助推自贸港建设

城先行区)管理局签署全面战略合作协议。当日,中行博鳌乐城先行区支行也率先在乐城先行区开业,成为首家进驻该区的金融机构。

此次战略合作,中国银行海南省分行将为乐城国际医疗旅游先行区及区内企业提供100亿元的融资意向,包括贷款、贸易融资、非标理财投资、债券承销等多种形式的资金通和信用支持,精准助力园区建设及发展。同时,该行还将根据园区的需求和实际情况,利用中国银行全球机构网络、多元化经营平台、专业能力,以及海内外智库资源,为先行区的运营管理以及园区规划提供专题培训、信息咨

询和专业建议,在医疗健康、生物医疗、互联网医疗等相关产业发展方面提供研究分析报告,配合先行区进行产业规划。

“作为一家有着百年历史、中国国际化程度最高的金融机构,中行应到乐城先行区来为入园企业提供优质的金融服务。”中国银行海南省分行副行长张正强说,中行博鳌乐城先行区支行入驻园区,将为园区内企业进口国际先进药械在相关资金结算上提供便捷、专业的服务。同时,将在助推管理局及企业走出国门进行招商的时候,充分发挥遍布全球的500多家海外分支机构优势做好服务,将国际先进药械顺利引进乐城。对前来乐城就医、康养

的国内病患,中行遍布全国的1万多个网点也可以为其提供金融服务。

“4·13”以来,中国银行海南省分行通过“融资、融智、融商”全力支持海南自贸港建设,实现FT(自由贸易账户)账户等多个首发,引领自贸金融业务创新,为海南自贸港企业的贸易自由和资金跨境结算进出自由与便利提供了很好的平台。

未来,中国银行海南省分行将继续充分发挥中国银行全球化、综合化优势,做好服务博鳌亚洲论坛金融服务工作,在自贸金融和跨境金融创新等领域承担更多的社会责任,践行融通世界的使命与担当。

提供服务新体验 数字人民币亮相博鳌

南,因为有所担心,一直犹豫是否应该参团畅游海南。直到旅行社的工作人员告诉他,在海南旅行可以使用数字人民币钱包进行消费支付,消费记录非常清晰便于查询,老人这才安下心报名。随后,他还去了中国银行设在乐城先行区的营业网点,体验完支付手赛后,他表示,再也不用害怕使用现金收到假币或者商家找零出错了。

数字人民币是国家发行的法定货币,数字货币可追溯并支持智能手表等多终端个性化支付,帮助老人解决易上当受骗及数字鸿沟问题,也会对商户形成制约,最大程度上避免了商户针对老人的交易欺诈。

在乐城先行区,笔者发现这里的商家基本都已开始受理数字人民币消费。一家名为“津可佳”的店主聊起数字人民币,向笔者展示着前一天累计的销售记录。他说,每天的营业额会自动回到自己的

银行账户,再也不用给第三方公司支付手续费了,自己也考虑把省下来的钱用在客户回馈活动上,吸引更多的人流。他还告诉笔者,通过数字人民币给自己的供货商和家人转账,可以实时到账,没有手续费,非常实惠。另外,他再也不用每天登录多个三方平台进行销售业绩核对,以及准备各种面额的零钱进行找零了。

在中国银行博鳌乐城支行,笔者被该营业厅内的数字人民币扭蛋机和自助售卖机吸引了,该如何体验支付呢?据网点大堂经理介绍,只需扫描二维码下载人行“数字人民币”APP,选择中国银行,然后输入手机验证码即可完成注册使用。据介绍,目前,不仅可以在线下具备数字人民币受理环境的商店及自助设备上进行支付,而且中国银行的数字人民币钱包还可支持线上京东自营商品采购和美团单车充值,为市民提供线上线下立体化

的支付体验。

目前,中国银行在博鳌的数字人民币试点场景,已经覆盖了酒店餐饮、交通出行、医疗服务、养老服务、购物消费等线上线下多个领域。在日常中,可以通过刷手机、扫二维码、碰一碰等功能来实现收付款或转账。

20年来,中国银行始终走在全球化金融服务的最前沿,在博鳌亚洲论坛年会中不断为客户提供最优质的支付体验、更具温度的金融服务。

下一步,中国银行海南省分行将继续以卓越服务、稳健创造、开放包容、协同共赢的价值观,充分发挥中国银行全球化、综合化优势,做好博鳌亚洲论坛金融服务工作,在自贸金融和跨境金融创新等领域承担更多的社会责任,践行融通世界、造福社会的使命担当。

(本版撰文/胡蓉)

在亚洲金融危机的余波中,26个亚太国家(后增至29个)以宽广的历史眼光,建立了一个属于亚洲的政商对话平台——博鳌亚洲论坛。自2001年论坛成立至今,中国银行作为年会现场唯一金融服务机构,为论坛提供金融服务20年。

2018年,在博鳌论坛年会“一带一路”圆桌会议上,中国银行表示愿意与各方一起推动“一带一路”建设与人民币国际化不断取得新的成果。中国银行已经成为人民币跨境服务的主要提供者,在海外人民币清算行中占据市场第一,并在23个“一带一路”沿线国家设立分支机构。

2019年,中国银行与卢森堡证券交易所博鳌签署了合作谅解备忘录。与省委、省政府就银政协作、积极支持海南自贸港建设及参与当地重大项目开发交换了意见,并达成共识。

2020年8月6日,中国银行海南省分行与海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐

城先行区)管理局签署全面战略合作协议。当日,中行博鳌乐城先行区支行也率先在乐城先行区开业,成为首家进驻该区的金融机构。

此次战略合作,中国银行海南省分行将为乐城国际医疗旅游先行区及区内企业提供100亿元的融资意向,包括贷款、贸易融资、非标理财投资、债券承销等多种形式的资金通和信用支持,精准助力园区建设及发展。同时,该行还将根据园区的需求和实际情况,利用中国银行全球机构网络、多元化经营平台、专业能力,以及海内外智库资源,为先行区的运营管理以及园区规划提供专题培训、信息咨

询和专业建议,在医疗健康、生物医疗、互联网医疗等相关产业发展方面提供研究分析报告,配合先行区进行产业规划。

在乐城先行区,笔者发现这里的商家基本都已开始受理数字人民币消费。一家名为“津可佳”的店主聊起数字人民币,向笔者展示着前一天累计的销售记录。他说,每天的营业额会自动回到自己的